
Consiglio Comunale INT 400 / 2022

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
ESPRESSIONE DI VOLONTA'IN TEMA DI DONAZIONE ORGANI, DOPO 5
ANNI QUAL E' IL RISULTATO?

PREMESSO CHE

la dichiarazione di volontà a donare organi e tessuti è regolamentata dalla legge n.91 del 1° aprile
1999 e dal decreto ministeriale dell’8 aprile 2000;

per  il  momento  la  manifestazione  della  volontà  è  regolamentata  dall’art.  23  della  stessa  legge
(disposizioni transitorie) che introduce il principio del consenso o del dissenso esplicito. A tutti i
cittadini viene data la possibilità (non l’obbligo) di esprimere la volontà in merito alla donazione dei
propri organi;

CONSIDERATO CHE

dal 19 luglio 2017 il Comune di Torino, in collaborazione con il Coordinamento Regionale delle
Donazioni  e dei  Prelievi  di  Organi  e Tessuti,  ha attivato la  registrazione della  dichiarazione di
volontà sulla donazione di organi e tessuti all’Ufficio Anagrafe;

da quella data i cittadini torinesi potranno esprimere la volontà in tema di donazione organi anche
agli sportelli dell’Anagrafe di tutto il territorio cittadino, all’atto di richiesta di emissione della carta
d’identità elettronica

la manifestazione di tale volontà costituisce una facoltà e non un obbligo e possono esprimerla solo
i cittadini che hanno compiuto la maggiore età, dichiarazione modificabile in qualsiasi momento da
parte di chi l’ha effettuata;

possibilità già offerta dal Sistema Nazionale Trapianti, con la possibilità di esprimere la volontà
presso le ASL o l’AIDO;

INTERPELLA 

Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere: 

dopo 5 anni quanti sono i torinesi che hanno aderito a questa espressione di volontà;
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se il personale degli Uffici Anagrafici già oberato e in difficoltà è adeguatamente formato su questo
tema delicato, per illustrare tale facoltà di scelta al cittadino;

se l’Amministrazione Comunale non abbia intenzione di sensibilizzare ulteriormente la cittadinanza
su questa importante tematica di civiltà

Torino, 13/10/2022 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Giuseppe Ianno'
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